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Kossuth Lajos emlékezete Nagyenyeden.
Abba az országos ünneplésbe, mely Ivei Kossuth 

Lajos nevét és emlékét körülvette népének hűsé­
ges szereteti', méltóan vegyült Nagyenyed város 
lelkes közönségének szép és megható hódolata,

JMi is éreztük azt a szent hevületet, melv e na­
pon a magyar föld lakóit egyesítette. Ali is áldva 
emlegettük azt a nevet, mely va ráz sós erejű 
dr»g» kincsképpen maradt ránk történelműnk 
hősi korszakából. Ünnepünk lelkes, komoly és 
méltóságos vala. Temp ómban és iskolában, ta­
nácsteremben és Isten szabad ege alatt imádsá­
gé« hangulat malkodott feledünk, mely a lelkek 
emelkedettségéből, kiáradó érzelmeiből fakadóit, 
Imádkoztunk szóval és énekkel, de leginkább 
meghatottságunkkal; hálát adtunk azért, hogy a 
magyar nemzet gondviselése megadta nekünk 
Kossuth Lajost. Öt, aki feltámasztotta népet ha­
lottaiból s akinek népe hálából ime örök életet 
ád Az örökké-tartó emlékezetbe való szép ünnep
lefolyását a következőkben adjuk

'

Kivilágítás.

J Csütörtökön délután zászlódiszt öltött az egész város.
S alig állott be a borult idő miatt szokottnál korábbi 
szürkület, kezdetét vette a kivilágítás. Megható volt 
látni, hogy Kossuthnak régi és legkülönfélébb képeit 
mily szeretettel övezték szerte virágfüzérekkel. fényes­
séggel. Impozáns volt a városház, kivik gitása ; szépen 
nyilatkozott az ifjúság kegyelete kollégiumunk déli 
szárnyának fényében ; ablakok és boltok kirakatai — ez
utóbbiak közül különösen kitűnt. Tätige! kereskedőé__
legkedvesebb tüntetés megkapó és változatos nyilatko­
zataiban vetélkedtek. Hét órakor megindult a tűzoltó- 
zenekar hangjaira a polgárok és tanuló ifjúság korme­
nete, mely utóbbi aztán hazafias dalokat énekelve szép 
rendben magára járta be a főbb útvonalakat a közön­
ség sokszoros tetszésétől kísérve.

A kollégium ünnepe.
Szeptember 19-ikén ünnepi külseje volt a városnak. 

Az üzletek zárva maradtak; tnraczkok durrogtak az 
Üiliegv tetejéről; a közönség ünnepi mezben és han­
gulatban kereste fel azon helyeket, hol együtt lehetett 
testvéries örömben és lelkesedésben.

Az első ünnepély a Bethlen-kollé-ium dísztermében 
folyt le kileucz órakor, melyet az. ifjúság és a szép 
számú közönség egészen megtöltöd. A XC. zsoltárnak 
a mai ünnepre különösen találó hangulatával vette 
kezdetét az emlékünnep. Imát Z a y z o n János vallás­
tanár mondott a nála megszokott belsőséggel és költői 
lendülettel. Ima után a tanitó-képezdei dalkar Fogarasi 
Albert tanárnak „HM vagy Kossuth ?“ czimü dalát 
enekelte Veress Gábor zene-tanár szép letételében. 
Kompoziczió és előadás találóan interpretálta a haza­
fias dal borongó hangulatát. Az emlék beszédet Bodrogi 
János tanár tartotta. Olyan volt ez a beszéd, mint 
egy szép füzér, melyet a gondolatok legszebb virágai­
ból nagy szeretettel kötöttek s a mély meggyőződés 
és költői hevület igaz gyöngyeivel ékesítettek. Dr. Fa r- 
nos Dezső, az ifjúsági vegyeskar vezetője, dirigálta 
azután mesterien az ő szép Kossuth-dalát, hazafias ün­
nepeink egyik legkedvesebb programmpontját, „Kossuth 
. zületést napján czimmel hatásos költeményt adott 
elő 1 obi s AIII. oszt. tanuló érzéssel, nemes hevülettel. 
Kár. hogy a költemény szerzőjét nem nevezte me» • 
hadd ünnepeltük volna öt is lelkesítő szép költemé­
nyéért. Az ünnepélyt a tanitó-képezde zenekara zárta, 
mely Veress Gábor vezetése alatt, meglepő ügye­
sen adta elő a Kossuth-indulór.

Az ev. ref. templomban.
A v.iibeli nagy templomban előkelő szép közönség 

gyűlt össze vallás-külöinbség nélkül ez alkalomra. A 
felhők közül kitörő napsugár mosolya aranyozta be a 
remek képet, melyen nincs válaszfőfal, csak felolvadás, 
csak egyesülés a minden nemes lelket betöltő legszen­
tebb érzelemben: a hazaszeretetben. Az istentiszteletet 
Oláh Károly „Fohásza“ nyitotta meg. melyet az ez 
alkalomra feltámadt városi daloskör adott elő érzéssel 
és erővel. A templomi ünnep középpontját Jancsii 
Sándor lelkész imája képezte, ki szép szavakba fog­
lalta a bálát, melyet az isteni gondviselés iránt sok­
szoros jótéteményeiért, ‘áldott, hazánk földjéért, dicső­
séges múltúnk ragyogó példáiért s Kossuth Lajosért 
erezünk. Általános meghatottság uralkodott a templom­
ban, mikor a szabadságbarcz glóriáját, említette, mely­
nek tanúi és részesei a kortól megtörve, könyes sze­
mekkel állottak a nemzeti lobogó árnyékában, az Isten 
szolgájának áldást oszló kezei alatt. A Himnusz hangjai 
közt oszlott, szét a templomi közönség, mely aztán a 
'mos közgyűlési termébe iparkodott.

A városi képviselet ünnepi közgyűlése.

A virágdiszsze! ékesített közgyűlési teremben együtt 
volt Nagyenyed varosának szilié, java, virága. Különö­
sen érdekessé és vonzóvá lelte, bájjal övezte a komoly 
ünnepet a nagy számban megjelent hölgyek koszorúja.

Di. \ a I ró L á s z ! ó, daliás polgármesterünk, fényes 
diszmagyarban, általános éljenzés közt foglalta el az 
elnöki székét, s az ünnepi közgyűlést jelentőségéhez 
inert szép beszéddel nyitotta meg. mely a következő­
képpen hangzott :

„Melyen tisztelt ünnepi közgyűlés!
A XIX. századnak nemcsak a, magyar történelemben, 

hanem Európa történetében is legnagyobb alakja Kossuth 
Lajos.

Széchenyi István, akit o nevezett „a legnagyobb 
magyarnak“, látta elmaradottságunkat, fájlalta sülye- 
désüuket — erezte elnyomatásunkat is — és nagy meg­
gondolással kimondta az ébresztő, a biztató igét: 
„Magyarország nem volt, hanem lesz.“ És megvetette 
alapját a nagy átalakulásnak.

De a nagy átalakuláshoz, magyar nemzetünk örökölt 
keleti lelkületű rövidéül) időt és nagyobb lendítő erőt 
kívánt, követelt, mint amilyent a kételkedő, féltő böl- 
cseség számára kiszámított.

Minden nagy ember a maga nemzete álmainak, esz­
ményeinek megvalósítója.

Ma száz éve Kossuth Lajos született arra, hogy 
benne a magyar nemzet leike, igazi jelleme, a merész, 
gyors elhatározás, az érzelmek emelkedettsége, lélek­
jelenlét, bátorság, elszántság a veszedelmekben, magasra 
duzzadó önbizalom a sikerek napjaiban, lörhetetlenség 
a szenvedésben, bajt hatatlanság a föltételekben — uieg- 
szemelyesüljenek, testet öltseuek. Kossuth Lajos egyé­
nisége maga a magyar nemzet géniusza volt. Az igét, 
amelyet Széchenyi István kimondott, a magyar nemzet 
történelmi egyéniségének megfelelő módon megtestesí­
teni; következményeivel szemben az önmegt.agadás 
erőfeszítései által nemzeti önérzetünket félelmetes nagy 
hatalommá magasztalni fel; a szabadságharcz sikereire! 
s elnyomatásunk gyászos korszakában a saját lelkének, 
lángeszének, hazaszeretetének fenségével a kerek világ 
bámulatát és rokonszenvét számunkra kivívni — erre 
csak az a Kossuth Lajos lehetett, képes, akiben a ma­
gyar nemzet a saját énjét látta, látja, ismeri fel min­
den időkre.

Ezért tekint reá, az ő halhatatlan alakjára, száz 
éwel ezelőtt ringott bölcsőjére s még alig begyepesült 
sírjára az egész magyar nemzet kegyelettel, áhítattal, 
bittel, imádattal.

Ezek az érzelmek késztik a mi magyar városkánkat 
is a nemzet nagy egészével való egvüftünneplésre, a 
Kossuth Lajos emlékezetének tőlünk telhető halhatat- 
lanitására, síremlékének is koszorúzására.

A ál ősünk sorsa századok óta — valamely erős tör­
vényű végzet szerint — mindig hu képe volt hazánk 
sorsának. Ennek egereyíiein kelt örömnek napja a néi- 
kül. hogy apui szüyCölgyeiukeu, ültetvényes halmain­
kon is élém<en pezsgő uj életet ue támasszon ; vész 
nem zugottNiLJiazáuk felett a nélkül, hogy belőle a 
legharagosabb villáin városunkra le ne sújtson.

De hiszen természetes. Mert e város polgárságának 
lelke i>, a maga módja szerint kicsinyben, éppen úgy,

a magyarmint, a Kossuth óriás egyénisége nagyban, _ ....n..-.
nemzeti természet, nemzeti jellem hu kinyomata °volt 
mindig. Megkövetelte e város népe a maga részét, sze­
lepét mindenben, lelkesedésben, szenvedésben, moz­
galmakban, vívódásokban amelyek hazánkat, Magyar- 
országot, ezt a „népek óczeánján bullámtól vert szi­
getet , magyarrá tették, magyarnak mutatják, jellemét, 
lényét eltagadni nem engedik

Ki akarta venni városunk polgársága a maga vészét 
a mai nap közlelkesedésének mámorából is.

Ennek az akaratnak kifejezése, eredménye a javas- 
bitok, amelyeket ezen megtartani elhatározott ünnepi 
kö/.gj ülésen városunk tanácsa a mélyen tisztelt képvise­
let elébe fog terjesztetni.

A nemzeti géniusz lebeg ez ünnepi órában lefolyó 
g \ülésünk tanácskozása felett, amelyet ezennel meg­
nyitok.“

A polgármester lelkes tetszéssel fogadott, szavai 
után Sándor Jenő, első tanácsos terjesztette elő 
a tanács javaslatait Kossuth Lajos emlékének meg­
örökítésére vonatkozólag:

1. „ Mondja k; a közgyűlés, hogy Kossuth Lajos 
érdemei és emléke iránt való hálás kegyeletünket 
örök emlékezet végett jegyzőkönyvbe igtatja.

2. hogy Kossuth Lajos arczképét megfesteti 
és a közgyűlés termében kifüggeszti.

3. hogy a Magyar-utezát mától fogva Kossuth 
nevéről fogja elnevezni.

4. hogy az 1848/9. szabadságharcz életben 
levő helybeli honvédéit e nevezetes évforduló al­
kalmából megvendégeli s a szegényebbek részére 
egy öl tűzifát engedélyez.“

A tanács előterjesztéso után szólásra jelentkezett 
lötök Bei tálán orsz. képviselő s ezen lendületes 
beszéddel pártolta a javaslatot:

„Polgártársaim !
100 és 100 ezer polgár, telve bálával és lelkesedés­

sel, egy sirdomb felé vonul ma hazánk fővárosában. 
Koszorúkat helyeznek e sírra, melyet gioriafénynyel 
övez millió és millió magyarnak, az egész nemzetnek 
kegyelete. Az egyszerű sirdomb oltárrá válik e pilla­
natban, melyről magasra, egyenesen az ég felé tör a 
hálaadás tömjéné Istenünkhöz, ki 100 évvel ezelőtt 
egy szellemóriást, egy hatalmas nemzeti hőst, egy 
prófétát küldött nemzetünknek: Kossuth Lajost.

Ez oltár tüzét, a mi szivünknek, lelkűnknek lángja 
is táplálja és bizonyára táplálni fogja időtlen időkig, 
altiig „él nemzet e hazán“ !

Az én ajkaim gyöngék arra, hogy Kossuth Lajost 
dicsőítsem. Az én ajkaim csak bálát lebeghetnek Iste­
nünknek, hogy férfiakat támasztott a mi népünkből 
abban a korban, midőn nemzetünk elaléltaii, kimerülve 
elnémulva ki volt. szolgáltatva a hatalmasak önkényé­
nek; férfiakat támasztott, kiknek szava, mint az utolsó 
Ítélet harsonája, életre kelté az elzsibbadt nemzeti 
érzületet, az elszuuyadt nemzeti öntudatot.

E férfiak egyik legdicsőbbike Kossuth Lajos volt, 
kinek halhatatlan érdemeit elismerte gróf Széchenyi 
István, Kossuth szerint a legnagyobb magyar, midőn azt 
mondta: „Bátrabbak merészebbek, kikkel 
m a g a s b, 1 á t b a 11 a n hatalmak látszana k 
s z o r o s b szövetségben lenni, rövid napok 
alatt oly alapra fektették hazánk jőve n-

ferencz József keserüviz az egyedül elismert kellemes 
izü természetes hashajtószer.

• ....
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döjét. melyet — tisztelet, becsület, de igaz­
ság is — velem együtt mi hang y a m u n k á- 
s o k tán soha, vagy csak generáljuk után 
lettünk volna képesek megalakít a n i.“

Deák Ferehcz, a haza bölcse, egy fényes beszédében 
fűzött babért Kossuth homlokára, ki alkotmányos éle­
tünk átalakulását 1848-ban megindította s ernyedetlen 
erélyiyd keresztülvitte s amely munkájához „a nemzet 
emléke és hálája lesz mindig csatolva“ i

A legnagyobb elismerés s az elragadtatás hangján 
Anglia és Francziaország, Olaszország és Amerika leg­
nagyold) fér fiai méltatták Kossuth nagyságát, de leg­
méltóbban és legteljesebben maga a magyar nemzet, 
melvnek fiai 100 ezerétiként siettek a megtámadott 
haza védelmére, mihelyt felhangzott Kossuth lángoló 
szózata s melynek milliói hálás kegyelettel veszik most 
ajkukra nagy nevét.

És méltán! Abból a népségből, mely ezelőtt 100 év­
vel minden magasabb érzelem nélkül, egymástól ide­
genül, széthúzva lakta a Kárpátoktól Adriáig e haza 
téréit, egységes, tömör nemzet Kossuth láng- 
szelleme nélkül egyhamar nem lett volna. Hatalmas 
lángelmék óriási eszméit oly gyorsan valósítani, mun­
kájukat gyümölcsözővé tenni nem lehetett volna Kossuth 
varázserejü szónoklatai, ragyogó és meggyőző iratai, 
mindent magával ragadó agitatioja nélkül.

Ki küzdött és ki szenvedett börtönt először a sajtó 
szabadságáért? Kossuth Lajos, az „Országgyűlési Napló“, 
a „Törvényhatósági Tudósítások“ s a „Pesti Hírlap“ 
ragyogó tollú szerkesztője.

Ki küzdött az igazságtól áthatolt szenvedélye egész 
hevével az ősiség eltörlése, az egyenlőség és ennek 
egyik folyománya: a közteherviselés mellett, ma­
ró gúnyuyal igy kiáltva fel: „Ki az, ki Angliában, 
Frankhonban, a szabad Amerikában adót nem fizet? A 
rabszolga, béres, cseléd és koldus, — a szegény, kinek 
semmije sincs. Ki az, ki nálunk adót nem fizet? meg­
nevezés nélkül is mindenki tudja. Arczpiritó egy pár- 
vonal ! “

Ki volt az, ki a hazai ipar föllendilésére vállalkozott s 
az „Országos védegylet“ megalakításával a köz- 
gazdasági önvédelmi harczot szervezte?

Ki volt az, ki törvényhozásunkat és kormányzásun­
kat a népképviseleti rendszerre fektette, s hogy le- 
küz.dje az uralkodó tanácsosainak idegenkedését, 1847- 
ben fényes szónoklatában kijelentette, hogy az lé­
szen a Habsburg h á z második a 1 a p i t ú j a, 
ki a régi rendszert konstitutionalis 
i r án yban r e f o r m á1 a n d j a ?

Kinek van legfőbb érdeme az 1848-ik évi törvények, 
mostani alkotmányos életünk alapjait képező törvények 
bámulatos gyors meghozatalában, s kinek a bátor és 
okos fellépése tett legtöbbet, hogy ezek 1848. április 
11-eii szentesítve lettek ?

Ki volt az, ki mint az első felelős magyar miniszté­
rium tagja lángbuzgalommal segített e törvén, eket 
életbeléptetni és ezáltal végrehajtani Magyarország és 
Erdély Unióját ?

És ki volt az, ki 1848. julius 11-én, midőn az. ellen­
séges reactio megtámadta hazánkat és alkotmányun­
kat, szivet-leiket megrázüan kiáltá: A haza veszélyben 
van 1 és amidőn a lelkesült képviselőház egy szívvel, 
egy lélekkel megszavazta Kossuth kívánságára a 200000 
honvédet, mintegy magasztos ihlet által meglepve 
kiálta fel: „Leborulok a nemzet nagysága 
élőt t.“

Oh bizony! én is leboi ulok a Mindenható előtt, ki 
hatalmas lényének isteni szikráját Kossuth Lajos által 
küldé e földre népünknek, nemzetünknek, hogy a 
megpróbáltatás nehéz, sötét napjaiban mint égő, vezető 
tüzoszlop világoljou előttünk.

Áldás emlékére!
Elfogadom a javaslatot, hogy állandó emléke legyen 

annak a kegyeletnek, melylyel mindnyájan viseltetünk 
Kossuth Lajos nagy szelleme iránt!“

Általános élénk helyeslés és taps tanúskodott a 
szép beszéd hatásáról.

Majd Szilágyi Farkas ref. lelkész, a szabadság­
harc/. nagy időinek kitűnő történeti rója. emelkedett fel 
és a következő hatásos beszédben folytatta Kossuth 
érdemeinek méltatását:

„Igaza volt Kossuthnak, midőn a szerb lázadás, a lior­
vát alattomos készülődés, az oláh, szász és tót moz­
galmak láttára a magyar parlament egyik emlékezetes 
ülésében ekképp szólót t: „A haza veszélyben 
van!“ mert nyilvánvalóvá lett, hogy mihelyt a magyar 
alkotmány megnyerte a királyi szentesítést, az ellenhatás, 
vagyis a reakczió felemelte sötét fejét Magyarországon 
és legnemesebb nemzeti törekvéseink útjába vetette 
magát.

Ennek következtében a márcziusi nagy átalakulás 
eredményeiért folyamatba indult nemes küzdelem csak­
hamar egy nagy tragédiába, egy világra szóló fegyveres 
erő-kifejtésbe ment át.

A reakczió nem riadt vissza semmi eszköztől, mel­
lyel a szentesítést nyert magyar alkotmányt mégsem- 
misithetönek vélte. Harczra tüzelte és havczba vitte a 
magyar földön élő nemzetiségek eiá mit ható részét 
magyar állami önállóságunk és az államalkotó magyai 
faj ellen.

Nem riadt vissza a gondolattól, hogy a magyar föl­
dön apát. fiúval, testvért testvérrel állít szembe véres 
csatatereken; hogy Magyarországon boldog családok 
békés hajlékai ilszkökké válnak; szorgalmas munkásság 
megtakarított gyümölcsei a polgárháború ltizében meg­
semmisülnek ; hogy a magyar föld viruló rónái, gyö­
nyörű völgyei temetőkké lesznek.

Bűnös izgatásai következtében hallhatókká lettek előbb 
a déli vidéken a Bánátban, majd a Maros és Küküllő 
folyamok mentén, az erdélyi Érc/hegyek fenyvesei kö­
zött, aztán mindenfelé, meddig sötét, kezei elértek, a 
felszított fajgyűlölet vérfagylaló nyilatkozatai: „Ki kell 
i r t a n i a m a g y a r faj t.“

Ennek ellenében elhangzott Kossuth ajkáról a fegy­
verre hivó szózat: „Fegyverre, aki férfiú!“

Kossuth a Jellacsics nyílt pártütésének hírére kar­
dot köt oldalára, zászlót ragad kezébe és személyesen 
bejárja Nagykőröst, Kecskemétet, Szegedet, Szolnokot,
A bony t, és lángszava és iángielke által szép hadsereget, 
toborz a pártütő Jellacsics ellen.

Kossuth f egy erre hivő szózatára felhangzik honvédé­
in k ajkairól a reánk erőszakolt önvédelmi harcznak 
csatakiáltása: „Előre!“ És derék honvédőink mentek 
előre. A maroknyi magyar nemzet rögtönzőit honvéd­
serege halált megvető küzdelemmel Pákozdnál megveri 
a lázadó bán túlnyomó számú hadseregét, futásra kény­
szeríti és megy előre. Ozoránál elfogja a futó bánnak 
9000 emberét és megy előre! A hadi vitézség 
bravúrjával megvívja a branyiszkói szorost és megy előre. 
Rettentő küzdelemmel hatalmába keríti a Sztrigy vizén 
átvezető piski-i hidat és megy előre. Vakmerő táma­
dással megrohanja Nagyszebeni, a reakcziónak Erdély­
ben legerősebb támpontját, ezt beveszi és megy e 1 ő r e. 
A hadi vitézség csodás jeleneteit felmutatva urává lesz 
a szolnoki, tápióbieskei, isasz,eghi, nagvsallói, komáromi 
véres csatatereknek és megy előre. Megvívja Buda­
várát és megy előre. A legszentebb, a leghazafiasabb 
törekvések ellen fegyvert fogott lázadók véres kezéből 
Szenttamásnál és más csatatereken kicsavarja a testvér- 
gyilkos fegyvert és megy előre — előre mindaddig, 
inig a reakczió túlnyomó számú erős hadtömegeit a 
magyar földről csaknem teljesen kiszorította, míg az 
északi kolosszus óriási fegyveres ereje nagy erőfeszí­
téssel győzelmes útjában fel nem tartóztatta.

Uraim! Ezen, a magyar nemzetre örökre dicsőséges, 
ezen világra szóló küzdelemben a legfőbb mozgató erő, 
nemzetünk lángoló honszerelme mellett, Kossuth 
Lajos lelke volt.

A véres tusában városunk, Nagyenyed, az igaz hazafias 
érzületnek Erdélyben eme egyi 1c régi gyúponlja, a 
magyar tudományosságnak ez a kis Áthénéje, el­
pusztult.

Elpusztult, mint egykoron Jeruzsálem. Elpusztult 
annyira, hogy e helyen kő kövön alig maradt.

Magyarajka lakosságának nagy része ál nőkul le- 
gvilkoltatott, másik részét, a szokatlan kemény tél 
öldöklő hidege pusztította el, és a harmadik rész világgá 
szóródott, kegyelemkenyérre jutott.

A világgá futott euyediek Kossuth Lajoshoz, az ak­
kori magyar kormány fejéhez fordultak s tőle az állam 
segélyét kérték. Az euyediek küldöttségét Kossuth Deb- 
veczenbeu rendkívüli szívélyességgel fogadta. A kül­
döttség szónokának, Sándor Eleknek, akkor nemzetőri 
századosnak, előadása közben Kossuth, a nagy küzdel­
mekre termett erős lelkű férfiú egészen a szív embe­
révé lett. Szemei kénybe lábbadtak és a küldőttség- 
nek könytelt szemekkel ekképp válaszolt :

„Engednek fel kell épülnie és szebb lesz, mint volt, mert 
Enyed nagy hivatással bir Erdélyben. Csak az Isten Pestre 
segítsen, mindent, mit lehet, megteszek Enyedért, de itt, hol a 
napi szükségletekre is alig hídnak elég bankjegyet nyomatni, 
legjobb akaratom mellett sem tudok 100,000 forintnál 
többet utalványozni. Ha véremmel tudnék segíteni a szeren­
csétlen városon, azt is áldoznám.“

Kossuth Etiyed újjá építésére vonatkozó Ígéretének 
beváltása a folyton tartó fegyveres küzdelem felette 
súlyos gondjai között is és zajában is folyamatba 
indult.

Eltekintve attól, hogy a nyomor előleges enyhítésére 
az euyedi menekültek részére az állam pénztárából 
több ezer forint lett kiutalva; eltekintve attól, hogy 
az Enyed városi tisztviselők és lelkészek bujdosásuk 
ideje alatt az állam pénztárából rendes javadalmazás­
ban részesültek ; és eltekintve attól is, hogy a tavasz 
nyiltával városunknak bevetés alá kerülő határrésze 
az állam költségén be lett;vetve mindezektől eltekintve: 
az állam kormányának rendeletére a görgényi állami 
fenyvesekből temérdek épületanyagot szállítottak 
Enyedre. F'osztó Károly országgyűlési képviselőt Enyed-

Közérdek.
re küldik teljhatalmú kormánybiztosul, azon Ígérettel, 
hogy a város újjáépítésének költségeire a kormány 
rövid idő múltán 100.000 pengő forintot küld kezéhez. 
A róni. katli. templom ideiglenes hely reál lit ásóra 
Yiskoczi Henrik házfőnök kezéhez a pénzügyminiszter 
kiutal 1000 p. forintot.

Horváth Mihály vallás- és közoktatásügyi miniszter 
felhívja az Enyedvől Kolozsvárra menekült református 
püspököt, az. öreg Antal Jánost, felhívja a Bethlen-to- 
iiskola tanárait, hogy a magyar állam pénztárából le­
endő tisztességes ellátásuk ezé íjából tegyenek hozzá 
javaslatot; egyidejűleg felhívja az enyedi íef. és tóm. 
katli. egyházközségek elöljáróit, hogy a ref. templom 
és iskola, valamint a rom. katli. iskola és zárda le­
rombolt épületei hely reál litasa czéljáböl készíttessenek 
tervrajzot és költségelőirányzatot, és azokat sürgősen 
terjesszék fel a vallás- és közoktatásügyi minisztérium­
hoz.

Szóval Kossuth Lajos intézkedései folytán élénk te­
vékenység indult folyamatba Enyed újjáépítése iránt. 
Ennek láttára az euyediek lelkében városuk jövendője 
iránt boldogító remény ébredett.

Kossuth könnyei, nemes lelke, a város újjáépítésére 
vonatkozó széleskörű intézkedései nagyban enyhítették 
átélt rendkívüli szenvedéseik fájdalmait.

De jött az orosz beavatkozás. Erre miudeiiik fegyver­
fogható magyar férfiú a haveztérre sietett.

Dicsőséges szabadságba rezünk tüze még egy utolsó 
nagy lobot vetett. Aztán ... ez a tűz kialudott. A 
legnemesebb nemzeti ügy elbukott, vérbe fullas/.tatott.

Kossuth imádott hazája földéről menekülni volt 
kénytelen.

A magyar nemzetet 1849-ben újabban ért szomorú 
végzet arra az útra sodorta őt is, mely útra nemze­
tünk hasonló végzete Magyarország állami fennmara­
dásáért, az Istenért, hazáért és szabadságért folytatott 
dicső küzdelmekben szintén vereséget szenvedett nagy 
elődeit, Thököly Imrét és Il ik Rákóczi Ferenczet so­
dorta volt s mely utón hazátlanul bujdosva ért véget 
az ő élete drámája is épp úgy, mint amazolcé.

íme uraim! ilyen érzülettel viseltetett, Kossuth ama 
nagy, ama szenvedésteljes időkben a szerencsétlenül 
járt Enyed iránt, és ilyen intézkedéseket telt annak 
hamvaiból uj életre keltése érdekében.

Ő bizonyára a legteljesebb mértékben méltóvá tette 
magát arra, hogy nagy nevét, nagy és dicső emlékét 
Nagyenyed város polgárai a legmélyebb kegyelettel 
őrizzék.

Teljes készséggel, többet mondok, lelkesedéssel csat­
lakozom városi tanácsunk előterjesztett javaslataihoz.“

Nem lehet leírni azt a hatást, melyet ez a szónok 
szivében, életében gyökerező beszéd a hallgatóságra tett. 
Alig lehetne elhinni, hogy ezt a lelkes hangulatot még 
fokozni is lehet. És ez sikerült a negyedik felszólaló­
nak, Fog a r as i Albert kollégiumi tanárnak, ki, 
miután összefoglalta Kossuth nagyságának az előbbi 
szónokok által elmondott kiemelkedő bizonyságait, arról 
az akczióról beszélt, melylyel, mint a magyar emigrá- 
czió vezére, a szabadságharcz elbukott ügye iránt 
Európa- és Amerikaszerte rokonszenvet éleszteni ipar­
kodott. Azután beszólt élete végéről és haláláról, mely 
tulajdonképpen nem is halál volt, hanem feltámadás, 
apotheosis. Szép gondolatokkal színezi azt az eszmét, 
hogy Kossutli lelke nemcsak a jövőben él örökké, s 
mi is csak akkor élünk, ha az ő lelke él és működik 
mibennünk; hanem élt a múltban is, ezeréves nemzeti 
lételünk dicsőségében és szén.edéseiben. Lelkes szavait 
általános tüntetés követte.

Még III c z e Samu negyveuuyolczas honvéd fejezte 
ki lelkesedését egykori vezére, Kossuth emléke iránt, 
és az elnöklő polgármester kimondta határozatképpen 
a tanács előterjesztett javaslatait. Az elnök Kossutli 
emlékének állandó és hűséges tiszteletére hivó szavai 
után az emlékezetes szép gyűlés véget ért.

A városi közönség ünnepe
délután 3 órakor kezdődött a sétatéri fedett helyiség­
ben. Az összes ma lefolyt ünnepségek egyik legkima­
gaslóbb pontja a Garda K á lm á ír beszéde volt, mely 
gyújtott és világított is, szivet is. eszet is egyszerre, 
egyaránt mozgásba hozott. Beszéde szép és mélyebbre 
ható tanulmány volt, politikai, jogi tanulmány a tur­
néiéin festőiesen plasztikus hátterével, a hazafias lelke­
sedés meleg hangján megírva és előadva. Nem csak 
gyönyörködtetett elegáns irályával, nem csak hóditól' 
önérzetes, bátor hangjával, nem csak lelkesített a jövőbe 
vetett erős reményével : hanem oktatott és tanított is 
egyszersmind az ismeretes tények uj megvilágításával, 
éles logikájának meglepő és újszerű következtetéseivel. 
Szebb beszéd talán hangozhatott el az országban, de 
világosabb és tanulságosabb egy sem. Volt is hatása 
a zsúfoltan álló és ülő közönségre oly nagy mérték­
ben, hogy minden egyebet, ami e remek emlékbeszéd- 
szerti tanulmány keretéül szolgált, majdnem feledett. 
Pedig a „Daloskör“ jól énekelt, Iucze Miklós lel-
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kes tűzzel szavalt, a képezdei dalkar a „Veress- 
Fogarasi“ alkalmi szerzeményt még szebben adta elő, 
mint délelőtt a kollégium ünnepén.

Áldomás.
Esti uyolez órakor a Két Hattyú szálló éttermében 

áldomásra gyűltek össze, Nagveuyed polgármesterének* 
vendégszerető hívása folytán, a városunkban élő hu­
szonnyolc/ negyvennyolezas honvéd közül tizenhatan, 
élükön Csató János kir. tanácsos nyug. alispánnal, 
a tűzoltó-zenekar tagjai és mindazok, kik az ünnep 
gyönyörű sikeréhez hozzájárultak. A vacsora jó bor, 
választékos ételek, kifogástalan kiszolgálás mellett, 
emelkedett hangulatban és a nagy idők emlékének 
felelevenítése közben folyt le. Köszöntőket mondtak: 
dr. Varró László, Török Bertalan, Csató 
János, Szilágyi Farkas, F o g a r a s i Albert, 
I ti e z e Sámuel, Lázár István, Bodrogi János 
a Kossuth név örök emlékezetére, a honvédek derült 
s boldog öregségére és hosszú életére és a fényesen si­
került ünnep rendezőire s szereplőire. A lakoma tizen­
egy órakor ért véget. S ezzel véget ért a mi Kossuth- 
üunepünk is; de nem ér véget, ne is érjen soha véget 
ennek az ünnepnek felemelő hatása, szép emlékezete.

SZEMLE.
A vármegyei pénztárak és számvevőségek 

államosítása tényleg küszöbön vau. A belügyminisz­
ter ugyanis 98.763—902. szám alatt a napokban kör­
rendeletét intézett az összes vármegyékhez, melyben 
utasítja azokat, hogy a vármegyék 1903. évi költség- 
vetési előirányzataiba már ne vegyék fel a pénztári és 
számvevőségi személyzet dologi és személyi szükség­
leteit, mert azokról — miután államosítva lesznek — 
1903. január 1-t ő 1 kezdve már az állam fog gondos­
kodni a pénzügyi tárcza terhére.

Alsó-Fehér vármegye 1903, évi költségve­
tését a vármegyei főszám vevő összeállította és beter­
jesztette közgyűlésen leendő tárgyalás végett az alispán­
hoz. A lehető szerény keretekben mozgó költségvetés 
164.342 korona szükséglettel szemben 161.086 korona 
fedezettel rendelkezik, tehát 3256 korona fedezetre 
váró hiányt tüntet fel. Ezen hiányt a nyomtatványokra, 
az irodai szerekre, tüzelő anyagokra a megfelelő rova­
tokban nagyon szűkén szabott javadalmazás idézte elő, 
mely az e czimekeu évről-évre nagyobb mérvben foko­
zódó szükségletet fedezni képtelen. A szükséglet külön­
ben — melyből 134.486 korona személyi és 29.856 ko­
rona dologi kiadásokra szolgál — a vármegyei pénztár 
és számvevőség államosítása folytán és külön belügy­
miniszteri rendeletre 17.704 koronával apasztatott az 
előző évihez viszonyítva, mely összegből 16.660 korona 
személyi és 1044 korona dologi kiadásokra esik. A 
3256 korona hiány fedezetét a vármegye közgyűlése 
az alispáni javaslathoz képest a belügyminisztertől 
fogja kérni. Változás még a költségvetésben az előző 
évhez képest, hogy a vármegyei tiszti főorvos részére 
is irányoztatott elő lakbér, mint aki azt eddig egyedül 
nem élvezte a vármegyei tisztviselők közül, holott arra 
éppen úgy reá szolgál fontos állásában, mint bármelyik. 
A költségvetés és a mellékletét képező részletes, táb­
lázatos kimutatások különben kiléteitek közszemlére 
az alispáni irodában és ott bárki által betekinthetek.

Mi Atyánk.
(Kossuth Lajos századik születésnapján.)

Irta : Tóháti.

Mi Atyánk, ki vagy a mennyekben !
Kezemet imára emelem 
E mai nagy ünnepnapon.
Ima száll Tehozzád milliók ajkárul,
És midőn egy ország trónusodhoz járul,
Én is Hozzád fohászkodom!
Fohászom hálával van tele . . .
Légy áldva, magyarok Istene,
Kossuth Lajost amiért nekünk adád 
S megáldottad müveivel e hazát! . . .

Szenteltessék meg a Te neved . . .
Sötétség honolt e hon felett,
Vigasztalan sötét éjjel . . .
De virradni kezdett . .. elmúlt a mély álom, 
Megremegett a föld . . . s a látóhatáron 
Napsugár kelt szerte-széjjel.
A szent szabadság napsugarát 
Iíüldéd, oh nagy Isten, ide át . . . 
Föltámadtunk ... s jaj! véres volt a reggel. 
. . . Nehéz lánczit a rab nehezen tépte fel!

Jöjjön el országod ... S ha úgy volt,
Ha kellett szenvedni, meglakolt 
Szörnyű módon minden magyar! . . .
Ki annyi jobbágynak szabad hazát szerzett, 
Hontalan bujdosott . . . hontalan kesergett ..

Virradt . . . s mégis éj lett hamar!
Légyen akaratod a mennyben és földön . . . 
Sohajták haldoklók . . . sohajtá a — börtön . . .
S te úgy akarád . . . im Kossuth müve áll, 
Szabaddá tett minket száz meg száz — halál!

Add a mindennapi kenyeret . . .
Adj szivet, amelyik nem feled.
Melyet emlékezet hevít!
S ha jövő századok egymást űző napján 
Kossuth Lajost bárki elfeledné talán,
Oh ne bocsásd meg vétkeit! . . .
És ne vigy minket a sötét kísérletbe,
Hogy Kossuth Lajost valaki elfeledje,
De szabadíts a hálátlan gonosztul,
Kinek szive emlékétől elfordul! . . .
Tied a dicsőség . .. s hálát mond ajkunk,
Hogy Kossuth a lánczot levette rólunk . . .
Hadd maradjon fenn hát Kossuthnak nagy neve 
Valamiként most, úgy örökkön-örökre 
Amen ! . ..

Veuves hírek.r"> v
— Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, 

valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be­
küldeni szíveskedjenek.

— A tűzoltó-egylet mai mulatságára ismételten 
felhívjuk a közönség figyelmét. A táuczmulatság még 
kedvezőtlen idő esetén is meg fog tartatni a séta téri 
fedett tánezhelyiségbeu, mert a szerény anyagi viszo­
nyok között levő egylet tett költségeit be kell hozza. 
Reméljük és elvárjuk a közönségtől, hogy a humánus 
egyletnek nem csak költségeit segít behozni, de pénz­
tára részére is juttat jövedelmet.

— A Bethlen-kollógium ifjúsága testületileg és 
nagy számban, tanárai vezetése alatt, vesz részt a 
Mátyás-szobor leleplezési ünnepségein. Az erre vonat­
kozó bejelentést Kolozsvár sz. kir. város tanácsa ha­
zafias örömmel vette tudomásul és rögtön intézkedett 
az ifjúság elhelyezéséről.

— A miriszlói ünnepről közölt múltkori tudósí­
tásunkban sajnálatos mulasztás esett. A helybeli 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület zenekara, mely mindig 
készséggel és szép sikerrel vett részt hazafias ünnepé­
lyeink rendezésében s mely a miriszlói emlékoszlophoz 
is kivonult és szabatos játékával nagyban hozzájárult 
az ünnepély fényének emeléséhez, nem emlittetett a 
referádában. Midőn véletlen mulasztásunkat készséggel 
elismerjük és jóvá tesszük, kérjük a tiszteletreméltó 
egyesület derék zenekarát, hogy ezt a tévedést egyál­
talán ne tekintsék szándékos mellőzésnek ; mert hiszen 
mi ilyen balvéleményre soha okot nem szolgáltattunk.

— Kossuth-ünnep Gyulafehérvárott. Gyula- 
fehérvár közönsége Kossuth Lajos születésének -századik 
évfordulója alkalmával nagyszabású ünnepet rendezett, 
melynek programmja a következő: 1. Délelőtt 10 óra­
kor az ev. ref. templomban hálaadó isteni tisztelet. 2. 
Isteni tisztelet után 11 órakor az ünnepély folytatása 
a sétatéri vigadó dísztermében. 3. Hymnus. Énekli az 
alkalmi dalkör és a közönség. 4. Szavalat. Tartja Frits 
Árpád. 5. Kossuth-hymnus. Énekli az alkalmi dalkör, 
ti. Emlékbeszéd. Tartja Wagner Sándor fogimn. tanár. 
7. Karének. Éneklik Micsey F. György színtársulatának 
tagjai. 8. Szavalat. Előadja a színtársulat drámai hős­
nője. 9 Tavasz elmúlt. Énekli az alkalmi dalkör. 10. 
Szózat. Énekli az alkalmi dalkör és az ünneplő közön­
ség. 11. 19-én estve 71/a órakor színházi díszelőadás.

— Marosujvár közönsége szinten méltó kegye­
lettel fogja megünnepelni Kossuth Lajos születésének 
100 éves évfordulóját. 18-án este fényes kivilágítás volt. 
21-én délelőtt, az ev. ref. templomban ünnepélyes isteni 
tisztelet lesz, honnan a közönség a hazafias ünnepély 
szinterére, a Stefáuia-bánya előtti térre vonul.

— Az ősz, mely annyi busongó rimelésre fakasztja 
poétáinkat, uj rügyeket, fakaszt fáinkon. A piacztéri vad­
gesztenyefák egy része uj, friss levéldiszben és oly 
élénk virágzásban pompáz. mintha most nyílna a 
tavasz. A koronként esővel váltakozó meleg időben 
reméljük, hogy jól megérik a szőlő is, mely még 
bizony savanyú.

— Nagyenyed r. t. város 1903. évi költség- 
vetése kinyomatván, 4670—1902. közig. sz. alatt meg- 
küldetett a képviseleti tagoknak. Az előirányzat követ­
kező főösszegekkel záródik: Bevétel: 137.571 korona 
29 fillér. Kiadás: 127.747 kor. 56 fillér. Pénztár- 
maradék: 9823 kor. 73 fillér. A városi tanács ez 
alkalommal közhírré teszi, hogy az előirányzat a hiva­
talos órák alatt a tanácsi irodában 15 nap alatt meg­
tekinthető s a netán! észrevételek ellene ugyanez idő 
alatt beadhatók.

— Érdekes statisztika. A belügyminiszter most 
küldötte meg a törvényhatóságoknak az 1901-ik évről 
azon táblázatos kimutatást, mely nemek és állások

szerint elkülönítve feltünteti az egyes vármegyék 
személyi vs dologi kiadásait. A személyi kiadásoknál 
a főbb vármegyei tisztviselőket érdeklőleg akarunk 
egy kis szemelvényt adni azok összes járandóságáról.
E szerint a 63 vármegye ugyanannyi alispánja össze­
sen 424.552 Koronát, egy tehát átlag 6738 koro­
nát élvez : 63 főjegyző 270.S40 koronát, állag 4299 k., 
63 főügyész 214.122 koronát, átlag 3398 koronát; — 
63 főorvos 215.598 koronát, átlag 3422 koronát; 63 
ái vaszvki elnök 266.570 koronát, átlag 4231 koronát;
63 főpénztárunk 204.446 koronát, átlag 3245 koronát;
64 föszamvvvo 208.026 koronát, átlag 3250 koronát; 
419 fős/.olgabiró 2.081.621 koronát, átlag 4968 kor.; 
560 szolga bíró 1.337,611 koronát, átlag 2388 koronát; 
249 aljegyző 673.092 koronát, állag 2703 koronát. Ha 
ezen átlagok tényleg fentállauának, a közhiedelemmel 
ellentétben nagyon megterhelt vármegyei tisztviselők 
közül legalább a főbbek elfogadható javadalmazással 
bírnának, ámbár az egyes állásoknál úgy sincsen meg 
a végzett munkához viszonyítva a helyes arány, — 
azonban a kitüntetett átlag nem felei meg egyesekre 
nézve a tényleges állapotnak, mert egyes vármegyék 
protekezió és szorgosabb utánjárás folytán aránytalanul 
jobban vaunak dotálva a többinél, és igy az egyes 
állások javadalmazása között sincsen meg távolról sem 
az arányosság, es e tekintetben — fájdalom — leggyen­
gébben állanak, egy-kettő kivételével, az evdélyrészi vár­
megyék és saját vármegyénk bizony ezek között is 
csak betűrendben áll az első helyen!

— A verebeket a szőlőtől vagy gyümölcs fáitól 
távol tarthatjuk, arra elégséges egy fő fog hagy ma is. 
A verebek ugyanis nem bírják el a foghagymának 
erős szagát. Ha egy pár foghagymát darabokra vágva 
elhelyeznek a gyümölcsfa, illetve a szőlőtő különböző 
helyein, akkor feléje se közelednek a gyümölcsnek és 
szőlőnek nagy kedvelői: a verebek. Jónak mondják a 
verebek elűzésére a kátrányolajat, is. Régi sósheringet 
bekennek ezzel az olajjal s a szőlő-karón és gyümölcs­
fákon helyezik el. A kellemetlen szag elűzi a finnyás 
verebeket. Tessék megpróbálni.

— A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
az érdekeltek tudomására hozza, miszerint a keresk. 
miniszter a f. évi Julius hó 18-án keit 34183/VIII. sz. 
leiratával egy reg óta húzódó fontos kérdés felett 
döntött, nevezetesen: a fényképészetet és ezzel kapcso­
latban a cziukografia-, a fény nyomat.-, a fény képi kő­
nyomat és rézmetszet-készítési foglalkozásokat műipar- 
uak, még pedig a sokszorosító ipar egyik válfajának 
minősítette és ennélfogva ezen foglalkozásokat az 
1884: XVII. t. czikkbe iktatott ipartörvéuy hatálya alá 
helyezte.

— „Kis Lap.“ Forgó bácsinak ez a régen bevált, 
gyermeklapja formában és tartalomban megifjodva foly­
tatja nemes hivatását a gyermeknevelés körül. Hétről- 
hétre sok gyönyörű képpel és olvasni valóval megra­
kodva köszönt be előfizetőihez, egyformán szórakoztatva 
és oktatva az apróságot. Forgó bácsi és Roboz Andor 
szerkesztők az íróknak egész seregét mozgósítják, hogy 
a „Kis Lap" változatos és bő tartalma ne csak mulat­
tassa, hanem gyönyörködtesse is a kis olvasókat. Mind 
ennek a hegyébe a „Kis Lap“ gyenuekujság előfizetési 
ára olyan csekély, hogy minden szülő könnyen meg­
szerezheti Negyedévre csak 2 korona. Megrendelő czim : 
„Kis Lap“ kiadóhivatala Budapest, Kerepesi-ut 54.

Szerkesztői üzenetek.
P. 6. Czikkét kaptuk ; de mostanában nem Ígérhetjük, hogy so­

rát kerítjük, annyira el vagyunk halmozva aktuális dolgokkal. Czik- 
keit — amennyiben lapunk szabadelvű irányával nem ellenkeznek — 
készséggel közölni fogjuk.

T. K. Abrudbánya. A költeményeket, a mint soruk kerül, közöl­
jük. Lap megy. Küldeményeit szívesen fogadjuk.

Szerkesztőség:
Dr. St AGYA Rí KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó :
Nagyenyed! Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Kasszírnőnek vagy elárusitásra ajánlkozik üzletbe 
egy leány. Értekezni lehet Bethlen-utcza 4. sz. a.

Használt kerékpár jó karban olcsó áron eladó.
Megtekinthető Tóth-utcza 1. szám alatt (a tövis- 
utczai hid mellett). Értekezhetni ugyanott 12—2-ig 
és este 6 —8-ig.

I



4. oldal. Közérdek. 76 szám.

Sz. 5215-1902. 
közig

Hirdetmény.
Alólirt hatóság közzé teszi, hogy a Nagvenyed 

város tulajdonát képező Nemzeti Szállodát 1902 
évi október 1-től kezdve 3, esetleg 6 egymás­
után következő évr. f. évi szeptember hó 26-án 
d. e. 10 órakor a város közgyűlés-termében meg­
tartandó árverésen, nyilvános szóbeli és zárt Írás­
beli ajánlatok elfogadása mellett, bérbe adja.

Kikiáltási ár évi 2261 korona 26 fillér. Árve­
rezni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiál­
tási ár l0°/o-át készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban az árverező bizottság kezéhez 
letenni.

A részletes feltételek a hivatalos órák alatt a 
tanácsi irodában tekinthetők meg.

A városi tanácstól.
Nagyenved, 1902. szeptember hó 16 án.

Dr. Varró László,
460 1—2 polgármester.

Sz. 5559—1902.
tlkvi.

Hirdetmény.
Magyarbagó község telekkönyve tagosítás foly­

tán az 1869. évi 2579. számú szabályrendelethez 
képest átalakíttat!k; és ezzel egyidejűleg mindazon 
ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX , 
az 1889. XXXVIII és az 1891. XVI. t.-czikkek 
a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. XXIX t-czikkben szabályozott 
eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatban foganatos!ttatik.

K czélból az átalakítási tervezet (előmunkálat) 
hitelesítése és a helyszíni eljárás nevezett község­
ben 1902. évi október hó 21-én fog meg­
kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által 
jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen 
netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
be, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat 
jóhiszemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a telekkönyvekben előforduló 
bejegyzésekre nézve okaűatolt előterjesztést ki­
vannak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kikül­
döttje elölt a közzétett határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket 
igazoló okirataikat mutassák fel.

3. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra az 1886. 
XXIX. t.-cz. 15 — 18. és az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §§-ai értelmében szük­
séges adatokat megkeresni iparkodjanak, és azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdo­
nos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ezen az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg- 
és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek.

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálog-, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tu­
lajdonosa, hogy a bejegyzett jognak törlését kérel­
mezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvá­
nítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert elleneseiben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1902 szeptember 15-én.

Haszonbérlet.
Alsóié bér vármegyében, Buzásbocsárd hatóra 

ban, a karácsony falvi vasúti állomástól alig ne­
gyed órányi távolságban fekvő, circa 2000 kát. 
holdnyi, túlnyomókig szántóföldből álló és a kellő 
gazdasági és lakóépületekkel ellátott Kovrig- 
fole birtok 1904. évi ni.irczius hó 20-tól 6, 9 

I vagy 12 évre haszonbérbe kiadó.
Bővebb felvilágosítást ad Müller Mihály nagy- 

enyedi ügyvéd irodája, hol a szerződési feltételek 
megtekinthetők.

Ügynökök nem dijaztatnak. 447 3—3

Sz. 3186 — 902.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye nagyenyedi járásában rend 

szét esi tett, nagyenyedi körorvosi állásra ezennel 
pályázatot hirdetek.

Ezen kör áll a felenyedi, oláhlapádi, 
csőmh ordi, 1 őr i n ez r é vei, m agy ar 1 apád i, 
fugád: és aisóorbói körjegyzőségek községei­
ből (31 község 17.500 lakossal). Székhely: 
Magyarbagó község.

Javadalmazás: 1. Készpénzfizetés 1000 
korona. 2. Utazási átalány 300 korona. 3. A 
községekkel egyezségiig megállapítandó látogatási 
dijak A készpénzfizetés havi előleges részletekben 

I fizettetik ki a székhelyen levő pénztárból.
Felhívom a pályázni kívánó orvostudorokat, 

hogy az 1883. évi I. t.-cz. 9. §-a, s illetve az 
1876. évi XIV. t.-cz. 145. §-a szerint előirt 
minősítésüket igazoló okmányokkal fölszerelt kér­
vényüket hozzám a f. évi szeptember hó 
30-áig annál bizonyosabban nyújtsák be, mert a 
később érkező kérvényeket figyelembe venni nem 
fogom.

Az 1886. évi XXII. t.-cz. 83. §-ának rendel­
kezése szerént egybehívott közgyűlésben megej­
tendő választást a f. évi október hó 4-én 
délelőtt 10 orakor a járási szolgabirói hivatalban 
fogom megtartani.

Nagyenyeden, 1902. szeptember hó 10-én.

Várszeg-utcza 84. sz. a.. 2 szoba, 
konyha sat.-böl álló. jó karban levő 
ház szabad kézből, készpénzfizetés 

mellett eladó, vagy kiadó.
OhS- Érdeklődők bővebb felvilágosítást 

kaphatnak a helyszínén.

Czukrászdámat
folyó év október ho 1 -tői kezdve — ideiglenesen 
— a Főtér 32. sz. a. (Vilk Ede ur háza, huza- 
ptócz) helyezem ;it. Amidőn ezt mélyen tisztelt 
vevőimnek becses tudomására hozom, egyben szives 
pártfogásukért esedezem.

Szente Boldizsárné.

Sz 2908 902.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye nagyenyedi járásához tar­

tozó Diód és Csákivá községekből alakult 
körben Diód község s z é k h e I y I y e I lemon - 
dás folytán üresedésbe jött. körjegyzői állasra 
ezennel pályázatot hirdetek.

A betöltendő körjegyzői állas javadalmazása 
köveikező: I. Törzsfizetés 1000 korona 2. Ixül- 
döneztartás 100 korona. 3 Irodaárainny és lak­
bér 200 korona. 4 Magánmunkalai okért szabály- 
rendeletileg megállapított dijak.

Felhívom mindazokat, akik ezen állási elnyerni 
- óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. ez. 6 §-a, illetve 
j az 1900. évi XX t.-cz. 3. §-ábati előirt képesi- 
1 lésüket, valamint edd-gi alkalmaztatásukat és 

nyel .’ismeretüket igazoló okmányokkal fölszerelt 
kérvényükét, a folyó évi szeptember lló 26-ik 
napjának 12 órájáig hozzám annál inkább 
beterjesszék, mert a később érkező folyamodvá­
nyokat figyelembe venni nem fogom.

A választást elnökletem alatt, Diód községházá­
nál f. é\ i szeptember hó 30-án kedden dél­
után 3 órakor fogom megejteni.

Nagyenyedi járás főszolgabírójától
Nagyenyeden, 1902. szeptember hó 12-én

450 2-2
Imreh József,

főszolgabíró. | 448 2—2
Imreh József,

főszolgabíró.

Pária 1900
„Grand Prix“

Legmagasabb kitüntetés.

Singer varrógépek mintaszerűek a szerkót ős kivitelben. 

Singer var rógépek nélkülözhetetlenek a háztartás és marban. 

Singer varrógépek a legelterjedtebbek a gyári üzemekben, 

Singer varrógépek utólérhctlvnek szóig, képesség és tartósságban. 

Singer varrógépek kiválóan alkalmasak a divatos müliimzéshez.

Ingyenes tanfolyamok minden házi varrási munkában, valamint a divatos muhímzesben. 
HimzSselyem-raktár nagy színválasztékban. A családi használatra \aló egyes varrógépekhez

elektromotorok.

Singer Co. varrógép részv. társ.
Xplozsvár, Jókai-utcza 3.
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Magyarnak PÉCS, Németnek BECS.
Ne küldjük pénzünket külföldre!

mm

A legjobb órákat és 
ékszereket küld SCHÖNWALD IMRE órás és ékszerárugyáros

:------ PÉCSETT.--------
Három évi jótállással.Nem tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem.

3 frt 50 kr. Valódi ezüst kétfedeles anker remontoir erősEgy pontos nikkel zsebóra szép kivitelben ...
Egy pontos nikkel ébresztő óra .......................... 1 frt 90 kr.
Valódi ezüst remontoir óra pontos járással....... 5 frt — kr.

szerkezettel, szép kivitelben ............................ 8 frt 25 kr.
Valódi ezüst tula remontoir anker kétfedeles óra 10 frt 30 kr.

14 karátos arany lánezok csinos szép kivitelben;
20 stamm nehéz 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 36 forint, 40 gramm nehéz 47 forint 50 kr. 

Minden lánczhoz aranyba foglalt köves lógók külön mérve 15 — 20 gramm súlyban 4 frt 50 kr.

--------------- Minden tárgy a kir. főpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve.-------------------
Kitüntetve állami és aranyérmekkel.233 24 - 40

Több ezer elismerő levél birtokomban van.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.458 1-3

Weiner,
kir. albiró.


